

**АКАТИСТ**

**СВЕТОМ  
ЛАВУ  
КАТАНСКОМ**

Написао:  
**Мирко И. Нанић**

**Бачка Паланка, 2021. г.**

**По благослову Његовог Високопреосвештенства  
Митрополита аустријског Г.Г. Арсенија,  
егзарха за Мађарску и средњу Европу  
Васељенске Патријаршије**

Издавач:

**Штампарија  
Станишић  
Бачка Паланка**

Штампа:  
**Штампарија  
Станишић  
Бачка Паланка**

Тираж:

**1000**

*Помјани Господи,  
Во Царствији Твојем  
Усопшег раба Твојего,  
Архимандрита Јована (Јеленкова)*

**Акатист светом Лаву –  
епископу Катанском  
20.2. / 5.3.**

**Кондак 1.**

Теби, изабраном чудотворцу Христовом, који си стекао благодат да мењаш поредак природе, похвални песмопој сада уносимо, а ти, пошто пребиваш у близини Божијој, помоли се за спасење наше, како би могли да ти радосно кличемо: *Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

**Икос 1.**

Створитељ васељене и све војске Небеске, Тројични Господ, створи и тебе, свети Лаве, на радост Цркве своје, у којој ти би сунаследник апостола и велики архијереј. Велика си дела вере чинио, велика чудеса творио, велику љубав према пастви својој имао, да си заслужио да ти васељена пева овако:

Радуј се, јер си Светој Тројици славу непрестано уносио!

Радуј се, јер си Мајци Божијој достојно поклоњење увек приносио!

Радуј се, јер си лавовску храброст према непријатељима Цркве показао!

Радуј се, јер си чудејствима твојим васељеном као сунце засијао!

Радуј се, јер те је роса Духа Светога у огњу расхлађивала и неопалењеног сачувала!

Радуј се, јер си за Цркву Божију огњену ревност имао!

Радуј се, јер си радост Васкрсења Христовог увек у срцу носио!

Радуј се, јер си веру Христову свету смело проповедао!

Радуј се, јер ти је Господ Христос моћ апостолску подарио!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!***

## **Кондак 2.**

Од слатког корена, сладак плод ти беше, свети Лаве, јер родитељи твоји имађаху велики страх Божији и у томе страху учаху и тебе да појеш анђелску песму: ***Алилуја!***

## **Икос 2.**

Љубав твоја ка Господу беше неизмерна, свети Лаве, јер ти од младости своје беше као маслина плодовита засађена у дому Господњем и доносаше миомирисне плодове служења при олтару. Ти си као анђеосаслуживао служитељима црквеним, напајајући душу своју лепотом Богослужења хришћанског. Због тога ти кличемо овако:

Радуј се, јер си целог себе Христу Богу предао!

Радуј се, јер си Богу цео живот служио!

Радуј се, јер си страхом Божијим старог човека у себи побеђивао!

Радуј се, јер си Господа више од себе самога волео!

Радуј се, јер си покајање савршено Богу принео!

Радуј се, јер си од младости до старости Господа Христа у срцу носио!

Радуј се, јер су пуну радост живота у Господу нашао!

Радуј се, јер си многе молитвене уздахе ка Богу узнео!

Радуј се, јер си сузе за грехе своје вазда пред Господом изливао!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!***

### **Кондак 3.**

Изобилна благодат је коснула срце твоје, свети Лаве, и ти си, опијен њоме, стремио ка Небеској Отаџбини сваким делом својим, сваким уздахом својим, појући заједно са анђелима: ***Алилуја!***

### **Икос 3.**

Видећи љубав твоју ка Богу, свети Лаве, оци Цркве те проведоше кроз све чинове свештенства и ти и сам поче да приносиш Бескрвну Жртву Хри-

стову. Ревност твоја на њиви Господњој је засијала као сунце, јер си свима био пример постојане вере и учитељ побожности. Због тога те овако хвалимо:

Радуј се, јер си Животворној Тројици Трисвету песму серафимски певао!

Радуј се, јер нас житије твоје на стази спасења утврђује!

Радуј се, јер си главу пред Господом увек смерно приклањао!

Радуј се, јер си према свему што је Божије пламену ревност имао!

Радуј се, јер си веру Христову као зеницу ока свога чувао!

Радуј се, јер си Крст свој за Господом смерно носио!

Радуј се, јер си Богу увек за све благодарио!

Радуј се, јер си Духом Светим дисао!

Радуј се, јер си многе сузе покајне пролио да би милост у Господа стекао!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!***

#### **Кондак 4.**

А када се епископ катански Савин упокоји, по Божијем промислу на престо његов би изабран ти, свети Лаве, да будеш пастир стаду Христовом и да заједно са њим појеш: ***Алилуја!***

#### Икос 4.

Поставши наследник апостола, ти си, свети Лаве, апостолском ревношћу бринуо о свакој ти повереној души. Ти беше милостив деци, пастир нежни стаду, али страшан као лав вуцима, демонима и служитељима њиховим. Зато ти узносимо ове похвале:

Радуј се, јер си се делима и речју као достојан наследник апостола показао!

Радуј се, јер си као многоплодовита њива изобилан духовни плод родио!

Радуј се, јер си на сваком кораку Бога прослављао!

Радуј се, јер си у Тајни Божанског Приноса саслуживао!

Радуј се, јер си у Божије житнице изобилни плод сабирао!

Радуј се, јер си херувимски Богу службу приносио!

Радуј се, јер си Благу вест Јеванђеља свима проповедао!

Радуј се, јер си радост неисказану у Христу Господу стекао!

Радуј се, јер си као велико сунце васељени врлинама својим засијао!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

## Кондак 5.

Милостиво срце твоје беше, свети Лаве, јер си као брижни родитељ бринуо о сирочадима, сиромашнима, удовицама и болеснима, који су, рањени љубављу твојом благодарно појали: *Алилуја!*

## Икос 5.

Велику си ревност имао према угодницима Божијим који су крв своју пролили за веру Хришћанску, свети Лаве. Не желећи да се у епархији твојој људи клањају идолима, ти сруши многобожачки храм, па на његовом месту сагради храм дивној угодници Божијој, мученици Лукији, која пострада за веру Христову. Прими стога ове похвале наше:

Радуј се, утехо уцвелењима и потребитима!

Радуј се, лозо многоплодовита!

Радуј се, Небеско вино које нас благодаћу опија!

Радуј се, јер су руке твоје нештедимице милостињу давале!

Радуј се, јер си од Господа за паству своју свако Небеско добро молио!

Радуј се, јер си Свете Тајне Божије верном народу раздавао!

Радуј се, јер си коленопреклоно за духовну децу своју Бога молио!

Радуј се, јер си свима потребитима свако добро творио!



Радуј се, јер си душу своју за стадо своје положио!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!***

### **Кондак 6.**

Ти си, свети Лаве, учио народ да је хришћанска вера једина која даје благослов и за овај и за онај свет, и да само Господу Христу доликује да се узноси песма: *Алилуја!*

### **Икос 6.**

Али, враг подиже у време твоје једног слугу свога, мађионичара Илиодора, који је у младости био просвећен крштењем, али се после научио мађијама демонским. На свако зло је наводио народ и чинио велику штету, а посебно је девојке наводио да блудом прљају тела своја. Глас о делима његовим дође и до тебе, свети Лаве и ти, пун ревности, поче да га упозораваш да се не бави тим злом. А ми ти кличемо овако:

Радуј се, јер су речи твоје биле као наоштрени мач против противника вере Православне!

Радуј се, јер си демонске саблазни у корену сасецао!

Радуј се, јер си ради Христа Господа небројена искушења претрпео!

Радуј се, лукавих демона одгонитељу!

Радуј се, јер си чудесима својим многе душе облагородио и Богу привео!

Радуј се, пламени огњу који демоне сажижеш!

Радуј се, јер си побожност ватреном ревношћу проповедао!

Радуј се, јер си молитвама Богу слепима очи телесне отварао!

Радуј се, јер си неверујућима очи духовне отварао и Богу приводио!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

### Кондак 7.

И ти, свети Лаве, имајући срце милостиво, прво саветоваше Илиодора да се окане злог пута и врати Богу, али он постаде још гори, пркосећи Небесима, пркосећи онима који смерно поју: *Алилуја!*

### Икос 7.

Када би велики црквени празник, неумни Илиодор намери да се и теби наруга, свети Лаве. Дође он у храм, правећи се да је хришћанин, па поче тајно мађије да чини. Настаде метеж међу народом, јер једни почеше да копају ногама, други да ричу, трећи да се лудо смеју. Тада ти, свети Лаве, прекиде службу, желећи да прекинеш то демонијаштво његово. А ми ти певамо овако:

Радуј се, јер си речју идоле разбијао!  
Радуј се, јер си храм идолски молитвом срушио!  
Радуј се, јер си демонску силу силом Христовом  
пориштио!

Радуј се, јер се ђавола ниси бојао!

Радуј се, јер си грешнике на пут покајања при-  
зивао!

Радуј се, јер си изгубљене овце словесне у тор  
црквени ревностно повраћао!

Радуј се, јер си тајну оваплоћења Божијег свету  
објављивао!

Радуј се, јер си радост Васкрсења Христовог ва-  
зда у срцу носио!

Радуј се, сапричасниче славе Небеске!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Хри-  
стов!***

### **Кондак 8.**

Рада се мађионичар поче јавно хвалити, како ће и  
тебе, свети Лаве, и сав народ изагнати чинима из  
цркве, како ћете играти и певати светске песме и  
како више нећете појати: *Алилуја!*

### **Икос 8.**

Велика вера твоја ка Богу беше, свети Лаве, јер  
ти, осетивши велико искушење демонско преко  
Илиодора, преклони колена пред престолом Божи-  
јим и са сузама замоли Господа да ти да снаге и

помоћи за оно што намераваш чудесно да учиниш. Ужасавајући се зла које је тада наишло на тебе, ми ти кличемо овако:

Радуј се, јер си више веровао Господу него самоме себи!

Радуј се, јер си знао ће те Господ тада послушати, јер си и ти Њега увек слушао!

Радуј се, јер ти је Господ услишио необичну и неустрашиву молитву!

Радуј се, јер си био спреман и да умреш за Господа, само да се не посрами Име Његово!

Радуј се, јер си био верни слуга Господара свих светова!

Радуј се, јер си благодаћу као огњем горео и зле силе од Цркве одгонио!

Радуј се, јер си Крстом Христовим као сунцем таму неверја одгонио!

Радуј се, јер свима био све, само да их Христу Богу приведеш!

Радуј се, јер си пале подизао и наду на спасење им утврђивао!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

### Кондак 9.

Испунивши се благодати, ти, свети Лаве, попут огњене стреле излете из олтара, веза мађионичара омофором око врата, изведе из цркве и нареди

народу да наложи велику ватру, па уђе у огањ заједно са магом, појући: *Аллилуја!*

## Икос 9.

Ни земаљска ни Небеска уста немају те речи да опишу чудо које се тада догодило. Јер ти, свети Лаве, стајаше у огњу све док злосрећни Илиодор не изгоре сасвим. Тада ти, као да си у прохладном извору био, изађе из ватре, неповређен, у читавој одежди, врати се у храм Божији и заврши Свету Литургију. Иако су и наша уста нема од чуда које си учинио, ипак ти по дугу кличемо овако:

Радуј се, јер си, очистивши се од страсти, благодат чудотворства стекао!

Радуј се, јер си, распаливши се духом ревности, у огњу неопаљен остао!

Радуј се, јер си као нетваран у тварном огњу пребивао!

Радуј се, јер си као несагорива купина неопаљен у огњу стајао!

Радуј се, јер је Огњени Господ огањ око тебе благодаћу расхладио!

Радуј се, јер си и анђеле неустрашивом вером својом задивио!

Радуј се, јер си ђавола чудом у огњу силно посрамио!

Радуј се, јер си имао веру у Бога од дијаманта тврђу и од огња ватренију!

Радуј се, јер ово чудо твоје кроз векове срца Хришћана орадошћује!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

### Кондак 10.

Чудо које сатвори, свети Лаве, уплаши све непријатеље Цркве, а верни народ проли изобилне сузе, бивши укрепљен силом Божијом која се кроз тебе пројавила, па из свег гласа запева: *Алилуја!*

### Икос 10.

Дође ова вест и до цара, и он те позва на двор свој, свети Лаве. А ти смерно предстаде пред њега, и желећи да потврдиш ово чудо, носаше жар у одеждама својим, а он их опет не сагоре. Тада цар паде пред ноге твоје, просећи свете молитве и заступништво твоје пред Богом за њега. А и ми се смерно поклањамо пред тобом и овако ти кличемо:

Радуј се, јер си величанством вером твојом у Бога и цара удивио!

Радуј се, јер је онај пред којим се клањају сви поданици, ничице пао пред ноге твоје, дивећи се светости твојој!

Радуј се, јер је тобом вера Хришћанска још више свету засијала!

Радуј се, јер си благу вест Јеванђеља са радошћу свету благовестио!

Радуј се, јер си телесне и душевне страсти духовним мачем посекао!

Радуј се, јер си имао љубеће срце као небо велико!

Радуј се, јер си ђаволе из људи изгонио!

Радуј се, јер си правилно речју Истине Христове управљао!

Радуј се, јер си име Господње и речима и делима хвалио!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

### **Кондак 11.**

Чудеса твоја беху неизбројива, свети Лаве. Слепима си вид давао, болесне си исцељивао, ђаволе изгонио, храм идолски си молитвом срушио, идоле речима разбијао, и све учио да Христу Господу поју: *Алилуја!*

### **Икос 11.**

Наситивши се живота, ти, свети Лаве, промени светом. Управо тада дође у Катану нека крвоточива жена, надајући се да ћеш је исцелити молитвама својим. Па кад чу да си преминуо, она се обезнани од ожалости и са неутешним сузама припаде одру твојем. И, о чуда, она осети да њено течење крви стаде истог часа, па као крвоточива жена из Јева-

нђеља благодарно прослави Бога који је тебе прославио. А и ми ти благодаримо овако:

Радуј се, јер је ово чудо и Небеску славу твоју огласило!

Радуј се, јер си потом и са Неба безброј пута чудесно људима помагао!

Радуј се, јер си љубављу Христовом мирисао!

Радуј се, јер си живи стуб Цркве Христове био!

Радуј се, јер си глувима слух враћао!

Радуј се, јер си хромима ход даривао!

Радуј се, јер си вечност и Суд Божији увек пред очима имао!

Радуј се, јер си љубав ка свима и свему показивао!

Радуј се, јер си се душом у пределе светлости не-вечерње преселио!

***Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!***

## **Кондак 12.**

Свето тело твоје, свети Лаве, би чесно сахрањено у цркви свете мученице Лукије, чији си подвиг за живота свога са љубављу поштовао и са којом сада у радости појеш на Небесима: ***Алилуја!***

## **Икос 12.**

Из моштију твојих целебних, свети Лаве, потече миомирисно миро, које исцељиваше од свих болести



и које удахњиваше красоту Царства Небеског у душе свих који су ти са вером прилазили. Удостоји, молитвама твојим, Царства тога и све нас који ти са благодарношћу појемо овако:

Радуј се, јер си великим трудом земаљским вечност задобио!

Радуј се, јер си побожност у свету умножио!

Радуј се, јер мошти твоје освећују оне који ти са вером прилазе!

Радуј се, јер пут Господњи никад ниси напустио!

Радуј се, јер су ти анђели тајанствено на путу Божијем помагали!

Радуј се, јер си био продужена рука Господња на Земљи!

Радуј се, јер си добијене таланте вишеструко умножио и Господу предао!

Радуј се, јер си Чашу Господњу верном народу приносио!

Радуј се, јер си чисту и нескверну веру Христову до смрти проповедао!

*Радуј се, свети Лаве, велики чудотворче Христов!*

### Кондак 13.

О, свети Лаве, чудотворче Катански, прими ове молитвене уздахе наше, и по слободи коју си стекао пред Господом, измоли нам милости Његове, како би се и ми удостојили Царства Небеског и вечног

појања са анђелима и свима светима славословне песме: *Алилуја!*

*Овај кондак се чита три пута, па онда опет икос 1. и кондак 1. и онда молитва, на крају.*

## Молитва

О, свети Лаве, чудотворче чудесни и велики милениче Божији. Ти си учинио Библијско чудо у животу своме и тиме потврдио речи Христове да ће они који Га искрено поштују и воле чинити и већа чудеса од Њега. Јер си ти, распаљен ревношћу за Господа свога, у огањ ушао и непријатеља Учитеља свога сагорео, јер није хтео да се поврати на пут Истине и Правде. Гледајући на ово небивало чудо твоје, ми верујемо да и сада, као пријатељ и светац Божији, имаш исту смелост и ревност, па те молимо, ако је то Господу и теби угодно, да и наше ђаволе, који су нас сколили, вежеш омофором благодати и спалиш у огњу Божанском.

Јер као што је безумни Илиодор теби досађивао, тако и ови наши непријатељи не престају да нас на свако зло наводе. Мада знамо, авај нама, да смо за злобу њихову највише криви ми сами, јер не поштујемо Закон Божији, често му се и изругујући, па Бог онда допушта да нас они муче. А ми, слаби, све више посрћемо под злбом њиховом, и гледајући са стидом ка Небу, тражимо ко би нам могао помоћи,

ко би се заузео за нас недостојне. И међу безбројним звездама Небеским видимо тебе, свети Лаве, како се издвајаш сјајем својим, па те молимо свежи их, у огањ благодати их уведи и одагнај од нас да нас не би одвукли са собом у геену огњену.

А онда учини још веће чудо, свети Лаве, и васкрсни нас из мртвих у које смо доспели због греха наших и поведи нас путем истинског покајања, како би се очистили од свих безакоња наших и како би онда могли, по мери чистоте наше, да примимо у себе Божански огањ који ће нас полако и тихо припремати за сусрет са Господом. Буди поред нас и ограђуј нас омофором молитава својих, како би спремни дочекали дан у који ћемо предстати пред лице Божије и како би се обрадовали радошћу неисказаном, радошћу свих вас, становника Царства Небеског, који у радости његовој пребивате и неућутно прослављате најсветије Име Божије, Оца и Сина и Светога Духа, и сада и увек и у векове векова. Амин.

*Крстопоклона недеља  
Часнога поста 2021. г.*